

# EL CONSTITUCIONAL

## DINASTICO.

ORGANO DEL PARTIDO EN LA PROVINCIA

CONDICIONES DE SUSCRIPCION.—Las suscripciones empiezan en las 1 y 16 y terminan en los trimestres naturales.—El pago de la suscripcion y anuncios es adelantado, y puede hacerse por cuenta por medio de sellos de correo ó libranzas á favor del administrador de EL CONSTITUCIONAL DINASTICO en carta certificada. Se admiten remitidos y comunicados á precios convencionales. No se devuelve ningun original. La redaccion y administracion de EL CONSTITUCIONAL DINASTICO se hallan establecidas en la Plaza de Alfonso XII número 7 principal.

Número 6.585

ALICANTE, SABADO 4 DE JUNIO DE 1887

Año XXI (Tercera época.)

### UNA CARTA DEL SR. MICHEL.

Nuestro querido amigo y comarcal D. Antonio Michel, teniente alcalde de Barcelona, por carta que pasamos á publicar, nos manifiesta los progresos que alcanza la Exposicion Universal próxima á celebrarse en la capital del Principado, á la vez que alienta y excita á los pueblos de nuestra comarca para que concurra con sus productos á dicha Exposicion, haciéndose cargo por último y como capítulo aparte, de una mejora que trata de introducir el Ayuntamiento de Elche, su pais nativo: la instalacion del alumbrado eléctrico, respecto del qual hace competentes y autorizadas observaciones.

Dice así la carta:  
«Barcelona 31 Mayo 1887  
Señor Director de EL CONSTITUCIONAL DINASTICO.

Mi estimado amigo: El Consejo General de la Exposicion Universal, que ha de celebrarse en esta ciudad en Abril del año próximo, se ha subdividido en trece secciones y todas simultaneamente, trabajan á peña para que el primer certamen universal que en España se celebra, sea digno de figurar entre los que más han desollado en las capitales extranjeras. Habiéndose encargado el excelentísimo Ayuntamiento, con la cooperacion del gobierno de S. M., de llevar á cabo la referida exposicion, y teniendo en cuenta que los empujamientos de los diversos edificios para la misma, principiados ya por el que fué su concesionario, eran insuficientes para dar cabida á los ya conocidos pedidos hechos por las diferentes naciones extranjeras, ha habido necesidad, de dar mayor extension á la misma, y hoy cuenta con un perimetro de 465.000 metros, esto es, 40.000 metros más próximamente, que la primera exposicion celebrada en Paris en estos últimos años. Preciso es que Vdes., por medio

de su acreditado periódico, llamen la atencion de los industriales y agricultores de esa provincia, para que se preparen y acudan presurosos al llamamiento que esta ciudad Condal hace á los mismos, para dar mayor realce al certamen proyectado.

En esta ciudad, que por su industria y su laboriosidad, es la primera sin disputa de España, ha llamado la atencion de una manera sorprendente y agradable, que la ciudad de Elche, de esa provincia, proyecte establecer la luz eléctrica para el alumbrado público, y su sorpresa sube de punto cuando considera que en la Rambla de esta ciudad, tiene el Ayuntamiento acordado colocar 33 focos de arco voltaico, apagando la mitad á la media noche, y la otra mitad á la madrugada; y por este servicio, cedido en subasta pública, además del pago de los candelabros, faroles y lámparas, que cuestan colocadas 37.950 pesetas, deberá abondar anualmente por el valor de dicho alumbrado, la cantidad de 53.000 pesetas, siendo así que los 185 faroles de gas que hay actualmente en la referida Rambla y que en número de 128 han de ser hoy sustituidos por el referido nuevo alumbrado, sólo costaban la suma de 10.000 pesetas anuales; por manera, que este Ayuntamiento, que cuenta con un presupuesto anual de veinte millones quinientas sesenta mil novecientas dieciocho pesetas setenta y dos céntimos, y que gasta la importante suma para el alumbrado público de gas, de seiscientos mil pesetas, espero impaciente el que se realice dicha reforma, pues amante como soy de ese pais, donde por fortuna vi la luz primera y de los adelantos científicos y modernos me permito dar á conocer algunos datos, para animar á la Corporacion municipal de aquella ciudad, para que prosiga en su empeño.

Pues bien; considerando desde luego que querrá utilizar la fuerza hidráulica, como motor para producir la electricidad, recuerdo que existen en aquella ciudad, dos saltos de agua, uno en el punto conocido «Molino de la viuda», y otro mas próximo en el llamado «Moli-

no nuevo», distante dos kilómetros de la ciudad, y por lo tanto, en este último punto es donde considero deba establecerse la maquinaria, teniendo en cuenta tambien, que hoy tiene establecidos 181 faroles de petróleo, en sus 80 calles y plazas, á largas distancias, considero que el número de lámparas eléctricas, deberá ser por lo menos igual, y por lo tanto, la fuerza para las 181 lámparas, tomadas en el mismo punto, próximo á las mismas, formando un circuito reducido, es de 30 caballos de 75 kilogrametros, si esta fuerza se toma á distancia disminuye de una manera considerable, debiendo por lo menos contarse doble, cuando llega entre dos y tres kilómetros como en el presente caso. Pues bien; á continuacion el presupuesto para su instalacion:

	Pesetas
Valor de 181 lámparas de incandescencia.	1810
» de la turbina y sus accesorios, 30 caballos.	60000
» de los dinamos necesarios.	10000
» un acumulador.	8000
» de la instalacion de todo el material dicho.	3000
» amperómetro, voltímetro, etcétera.	1000
» del circuito, poblacion y su instalacion aérea.	5500
» de los aparatos que deben llevar las lámparas.	850
Total pesetas	90220

Esta cantidad, es solo por ciento ochenta y una lámparas, estando todo sencillo, pues para una buena instalacion, es imprescindible doblar turbinas, dinamos, voltímetros, amperómetros, conmutadores, etcétera, y entonces la suma anterior se eleva á 165.220. Es una gran perturbacion para el servicio, cuando la fuerza está fuera, y á distancia, mas ó menos considerable de la poblacion, como en el presente caso; pues entonces no solamente aumenta muchísimo el coste del alumbrado, si que tambien la irregularidad del servi-

cio, siendo mayores las perturbaciones y el número de extinciones totales del alumbrado.

El valor diario del mismo, considerando que las lámparas alumbran por término medio ocho horas diarias, y que en conjunto duran 700 horas, se inutilizan dos lámparas diarias, cuyo importe es de pesetas 16.

	Pesetas
Valor de la fuerza de la turbina (30 caballos).	30
Conservacion de los dinamos.	10
Idem turbinas.	2
Idem circuito.	4
Jornales.	10
Varios gastos.	3
Total pesetas	75

Ahora bien; si mal no recuerdo, el Ayuntamiento de aquella ciudad tiene consignados en sus presupuestos para el actual alumbrado de petróleo, la cantidad de 7.500 pesetas anuales, y por lo tanto, comparada esta suma con la que deberá costarle el alumbrado eléctrico, preciso será que aquella corporacion procure aumentar sus presupuestos de ingresos, para hacer frente á tan considerable gasto.

Si prescindiera del referido alumbrado eléctrico, y se limitara al de gas que segun tengo presentado, hay una importante casa extranjera, que pretende establecerlo, como lo está efectuando, en la ciudad de Orihuela, á la par que con menos coste y sacrificio, importaría una gran mejora de ornato y embellecimiento á la poblacion, seria de gran utilidad, para la industria del pais, pues que podrian establecerse telares mecánicos y otras pequeñas industrias que forman la principal riqueza de todos los paises, movidos por motores de gas, cuyo coste, de medio caballo de fuerza, desde 1750 pesetas, á 8 caballos que cuestan 6000, hay una escala gradual, para el alcance de todos los industriales, teniendo en cuenta que las motorerías de gas que se construyen en esta ciudad, tienen un consumo de un metro de fluido por hora y caballo próximamente, y que para hacer

funcionar siete telares mecánicos para la fabricacion de lonas, solo es necesario un motor de la fuerza de un caballo, que cuesta 2250 pesetas. En mi concepto estas ventajas de gran importancia para la referida poblacion industrial, no se reportarian con la instalacion del alumbrado eléctrico.

Dispénsese, señor Director, que me haya extendido en estas consideraciones, y sabe es muy suyo afectísimo amigo,

Antonio Michel.

Dice nuestro apreciable colega «La Union»:  
«Tiene la palabra el periódico que se propone no dejar hacer saño á sus correligionarios del ayuntamiento.»  
Y copia el siguiente párrafo de nuestro artículo del jueves.

«Hoy todo aparece confundido, y con este centaurio político entre la administracion conservadora y la fusionista...»  
Y que, ¿no sufre la administracion municipal fusionista al enlazarla sin solucion de continuidad con la de los conservadores, respecto de la que se dice que tiene gastadas 29000 y pico de pesetas fuera de las consignaciones mensuales á que limitaba su accion, la comision de Hacienda?

«No haria un gran bien al partido liberal monárquico el apreciable colega de la calle de Calatrava, con publicar un arqueo, hasta el dia en que se encargó del gobierno y de la administracion publica de Alicante su jefe D. Rafael Terol? Nosotros encontraríamos muy correcto el procedimiento, evitado de este modo que «El Graduador» dijese como ayer, que el señor Terol no manda publicar el referido arqueo,

... porque siendo exacto que los conservadores han invertido en obras por administracion, 29 000 y pico de pesetas por adelantado, no querrá poner en las limosna evi tencia á sus aliados, por aquello de hoy por mí, mañana por tí.»

Esto nada favorece á integridad de nuestro distinguido amigo y «El Liberal» debe estar tan interesado ó mas que nosotros, en que no sufra detrimento alguno el buen nombre del que se titula en la localidad jefe del partido liberal monárquico.

evitar los peligros de una explosion, y se dispuso á hacer las observaciones que habia concebido.

Para poder observar el barómetro y el termómetro que se hallaban en la extremidad del carro, sin alterar el centro de gravedad, hice una rodilla en el centro, tendí la otra é inclinó el cuerpo hácia adelante, teniendo un reloj y un papel en la mano izquierda, y la pluma y el cordón de la válvula en la derecha.

De antemano sabia lo que iba á suceder, dice. El globo, bastante vacío al salir, se hinchó insensiblemente. Pronto salió á torrentes por el apéndice el aire inflamable tiré, pues, de cuando en cuando, el cordón de la válvula, para procurarle dos salidas, y continúe sabiendo perdiendo aire. Este borbotaba silbando y se hacia visible, á la manera que lo son los vapores caídos al pasar á una atmósfera mucho mas fria.

En diez minutos pasé de la temperatura primavera á la de invierno. El frio era vivo y aseo aunque en modo alguno insoportable. Dedicóme entonces á interrogar mis sensaciones todas, me sentia vivir, por decirlo así, y puedo asegurar que en el primer momento no me causó incomodidad el cambio brusco de dilatacion y de temperatura.

En cuanto dejé de ascender la columna barométrica noté con la mayor exactitud 18 pulgadas 10 líneas. Esta observacion la conceptué muy ri-

Le ví saltar muy ligero del caballo y corriendo hácia mí, me oprimió entre sus brazos, exclamando: «Señor Charles, quiero ser el primero.»

Añadió Charles que el príncipe les llenó de caricias y que abrazó á los dos viajeros. Contó en pocas palabras al duque de Chartres algunas circunstancias del viaje; pero oigámosle. «Pero aun no lo he dicho todo, monseñor, desee partir de nuevo.

«¿Pues cómo! ¿de qué que vais á partir?—Vais á verlo, monseñor. Pero aun hay mas, ¿cuándo quiere monseñor que esté de regreso?—Dentro de media hora.—Corriente, así se hará, monseñor; dentro de media hora soy con vos,»

M. Robert bajó del carro segun habia quedado convenido de antemano. Mientras tanto, treinta campesinos echados encima del globo, y casi metido el cuerpo en la berquilla, que taban toda la libertad á sus movimientos; no habia, pues, peligro de que escapara.

«Monseñor, dije al duque de Chartres, voy á partir; y á los lagareños: «¡Machachos, en cuanto dé una señal, echad todo el cuerpo atrás de modo que ninguno toque al globo.»

«Mé lancé rápido como el pájaro; en diez minutos me elevé á 1.500 toesas, desde donde dejé de distinguir los objetos terrestres para no ver mas que las grandes masas de la naturaleza.» así como Charles no habia olvidado antes de remontarse en el espacio ciertas precauciones encaminadas á

bre cero, lo cual se explica por estar el interior de nuestro carro calentado por los rayos del sol.

«Habian trascurrido cincuenta y seis minutos de nuestra partida cuando oímos el cañonazo que era la señal de que habíamos desaparecido á los ojos de los espectadores de Paris. No lo sentimos. Exentó ya de la obligacion de regular estrictamente nuestra marcha horizontal, segun habíamos venido haciendo hasta entonces, pudimos entregarnos con mas libertad á la delectacion de aquellos espectáculos variados que se ofrecian á nuestras miradas, á la contemplacion de aquellas campañas, encima de las que nuestro globo se cernia, y con cuyos habitantes sostuvimos diálogos estentóreos. Veíamosos acudir de todas partes á nuestro encuentro y oíamos perfectamente sus gritos de regocijo, los votos que por nosotros hacian, su solicitud, todo, en una palabra, lo que constituia la alarma de la admiracion.

«Por nuestra parte gritamos: ¡Viva el rey! y nuestras palabras fueron repercutidas al través de aquellos campos. Oímos perfectamente que nos decian: «Pero ¿no tenéis miedo, amigos? ¿O es que estais enfermos?—¡Jesús, y qué hermoso es eso!—Le pediremos á la Virgen que os guarde de mal; ¡buen viaje! Aquellas exclamaciones y la bondad de corazón que revelaban en aquellos admirados campesinos, llegaron casi á enternecermé.

«Estavimos agitando sin cesar ante sus ojos

Pregunta de nuestro apreciable colega «El Graduador».

Dice: «¿Podremos saber la causa de que se haya suspendido la publicación en el B. O. de las cuentas de limpieza, composición de calles, arreglo de paseos, etc., etc?»

«¿Podremos saber el motivo de haberse suspendido la publicación de las cuentas de la obra monumental que se ha hecho en la escalera de Contaduría?»

Respecto a la primera pregunta podemos decir, que no se publica ninguna cuenta en el «Boletín oficial», porque no habiendo dinero en las cajas municipales, mal se puede gastar un céntimo en obras, hasta que no comience a regir el nuevo presupuesto.

La contestación de la segunda pregunta puede darla «El Liberal» para lo cual debe aconsejar a sus amigos que acceda a los deseos de «El Graduador» y sobre todo a los del público que quiere que se haga luz respecto de la administración de los conservadores.

«El Liberal» no sabe a ciencia cierta bajo qué título publica «La Revista de Instrucción Pública» un artículo referente a la instrucción primaria de la capital, tema puesto a discusión por nosotros, en vista de que el Ayuntamiento ni ahora ni nunca se ha ocupado de los establecimientos de enseñanza que con grandes creces costea, y como lo confirman las actas de la municipalidad, vírgenes de incidencias, de mociones y de iniciativas encaminadas a dar cuenta de un asunto de tan primordial importancia para la cultura y la ilustración de Alicante.

«El Liberal», dándonos la razón en parte, confiesa explícitamente hoy que existen defectos, de los cuales es responsable, no el Ayuntamiento sino la Junta local de instrucción pública, «a la cual dice, pertenece una persona que inspira y está íntimamente ligada con EL CONSTITUCIONAL DINASTICO».

«Una personall! ¿Quién será?... Ah, vamos; el director de «El Liberal» D. Alberto Ganga y Brú, individuo de dicha Junta y con el carácter de padre de familia.

Luego entonces y según confesión de «El Liberal», el Sr. Ganga es solidariamente responsable de los defectos que se notan en la enseñanza primaria.

Estábamos nosotros muy lejos de sospecharlo.

Mas oigamos lo que respecto del particular dice «La Revista de Instrucción Pública»:

«Una polémica suscitada entre dos diarios de esta capital, a propósito de la instrucción pública, ha venido a demostrar una vez más lo que en varias ocasiones hemos dicho y sabe todo aquel un poco versado en asuntos de instrucción primaria, esto es, que las Juntas locales de primera enseñanza

tal como están organizadas, no llenan los fines para que fueron creadas, y en la generalidad de los pueblos no se ocupan poco ni mucho de escuelas ni maestros.

Uno de los colegas políticos a que aludimos, desconociendo sin duda el organismo de la instrucción pública, acusa al Ayuntamiento de esta capital de falta de celo en el cumplimiento de los deberes relativos a los establecimientos oficiales de enseñanza, mientras el otro diario contendiente rechaza por injustas tales inculpaciones, prodigando elogios, merecidos por cierto, a una municipalidad como la de Alicante que cualesquiera que hayan sido sus opiniones y significación política, ha atendido con plausible eficacia a todos los intereses de la instrucción popular, salvo en las épocas de grandes perturbaciones políticas, en las que naturalmente se quebranta y se trastorna todo.

Pero la polémica ha surgido por confundirse los deberes y funciones del Ayuntamiento con los que corresponden a la Junta local de primera enseñanza.

Estas juntas, compuestas bajo la presidencia del alcalde, de varios individuos particulares considerados como padres de familia y de un vocal eclesiástico, tienen las obligaciones etc.»

Desde el momento en que las Juntas de instrucción pública locales se constituyen bajo la presidencia del Alcalde, queda demostrado que los progresos de la enseñanza primaria oficial, se derivan del celo que el Alcalde despliega en su fomento y desarrollo, y del interés que por su parte material toman las comisiones de los Ayuntamientos.

Vendremos, pues a parar, en que nuestras aserciones han sido confirmadas por un periódico de tanta autoridad y competencia como «La Revista de Instrucción pública.»

En Torrevieja se declaró un incendio en la noche del miércoles en un establecimiento de licores, causando algunos desperfectos.

Las pérdidas se calculan en 2.000 pesetas.

«La Union Democrática»: «¿Qué me dice usted del artículo de ayer de EL CONSTITUCIONAL DINASTICO?»

El artículo a que se refiere el colega zorillista, es el que publicamos el jueves con el epígrafe *Al fin se nos da la razón*.

El público, por supuesto, se habrá hecho cargo, de que al pedir nosotros el deslinde de la administración conservadora y de la fusionista, no hacemos otra cosa que querer justificar en su día los actos y procedimientos de los que se titulan liberales, monárquicos, dentro del palacio popular.

Después de todo, cualquiera está en el perfectísimo derecho de saber al estado en que se halla la administración de nuestro pueblo, así como el Ayuntamiento queda obligado a satisfacer la natural

curiosidad del vecindario y de la prensa.

«Buenas Noches» dijo el otro día que en Alcoy se abrigaba el proyecto de crear un tranvía, para lo cual la empresa presentaría en breve plazo al Ayuntamiento de aquella ciudad la memoria, presupuesto y croquis para obtener la necesaria concesión.

«El Serpis» contesta que no tiene conocimiento de la noticia.

De resultar cierta, «Buenas Noches» podría recitar los versos de Lope de Vega, cuando dice en «El Hombre de Mundo»:

«Todo Madrid lo sabía. Todo Madrid menos él.»

Pero por esta vez creemos que quien está equivocado es «Buenas Noches».

Por aquello de que a Alcoy le tiene más cuenta construir un ferrocarril que un tranvía.

Ayer se dejó sentir con alguna intensidad el calor en Alicante, marcando el termómetro una temperatura de 25 grados a la sombra y 28 al sol.

Los bañeríos que se levantan en la playa del Postiguet, quedarán dentro de pocos días totalmente construidos, y el público que tanto desea tomar baños de mar, tendrá ocasión de refrescarse en la calurosa época que comenzamos a atravesar.

Dice «La Union Democrática»: «NO TIENE RAZÓN «El Liberal» en lo que dice ayer, defendiendo a los Sres. Maloenda y Zaragoza, pues lo que dijo EL CONSTITUCIONAL DINASTICO y «El Graduador» de falta de peso en la carne que se expende al público, y que está abandonada la oficina del repeso, es lo que no se ha desmentido con pruebas, que es como se desmienten estas cosas.»

Advierte «La Union Democrática» que más de lo que ha hecho el periódico del Sr. Ganga por sus amigos no lo hubiera hecho otro, porque al cabo «El Liberal» que se consagra como todos sus colegas alicantinos, a la defensa de los intereses del público, no puede hacer hincapié ni romper lanzas en pro de ciertos asuntos desligados de la política, y que desgraciadamente pertenecen al dominio de todos.

El alcalde de la importante población de Villena, ha descubierto que el día 31 de Mayo no pertenece a la segunda quincena de dicho mes, para los efectos del párrafo 2.º artículo 86 de la Ley electoral vigente. Así nos lo participan los electores que a las diez de la mañana del 31 de dicho mes presentaron al citado alcalde reclamaciones sobre la validez de la elección, quien se negó a recibirlas diciendo que la segunda quincena

había terminado el día 30. ¿Dónde meteremos el día 31?

Alcaldes tan sábios como éste merecen ocupar otro lugar... por su facilidad en resolver problemas de tal naturaleza.

¡Pobres pueblos que continúan como Villena bajo la férula de los conservadores!

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

De EL CONSTITUCIONAL DINASTICO

Madrid 2 de Junio de 1887.

Señor Director de EL CONSTITUCIONAL DINASTICO.

El exámen del presupuesto de Guerra, que creíamos el martes terminaría temprano, ha seguido ayer, a causa del desarrollo que se ha dado a este debate en varios de los capítulos de dicho presupuesto.

Al terminar la totalidad, el señor ministro de la Guerra ha creído conveniente contestar a las principales razones expuestas por los Sres. Bagallal, Los Arcos y Balsega, pronunciando un discurso que ha causado buen efecto en la mayoría, por la claridad, discreción y espíritu de justicia que ha resplandecido en sus conclusiones.

En el Senado ha habido una serie de preguntas y de escitaciones sobre distintos asuntos de fondo ó de trámite parlamentario descolando entre las reclamaciones hechas, la del Sr. Fabié, para que el expediente que ayer se ha visto en el Consejo de Estado sobre la arriada de tabacos, vaya a la alta Cámara antes del día 4.

En esta misma Cámara, ha terminado ayer la interpelación Fabié, después de algunas palabras de los señores Poigerver y Casa-Jimenez, rechazando ciertos cargos del Sr. Ruiz.

La comisión el martes nombrada por las secciones del Congreso con el fin de que informe sobre un derecho transitorio pedido por el señor conde de Toreno para los ganados extrajeros, se ha reunido ayer para constituirse, nombrando presidente al señor conde de Toreno y secretario al Sr. Sallent.

Al cambiarse las primeras ideas sobre el fondo de la proposición, el señor La Guardia, diputado de la mayoría (pues los demás son conservadores), manifestó que necesitaba enterarse a fondo del asunto para expresar su opinión, y que como diputado de la mayoría, creía también conveniente hablar con el gobierno.

La comisión quedó en reunirse otro día para deliberar sobre el fondo de la proposición.

Ayer se celebró Consejo de ministros a las nueve, para tratar de algunos puntos pendientes sobre el presupuesto de Cuba, y también para resolver un expediente del Ayuntamiento de Valencia, de carácter contencioso, que tiene plazo perentorio.

Reunido el Consejo, también se trató algo del estado social y económico de la isla de Cuba, si bien hemos oído que lo que se ha dicho sobre seguridad personal en la referida isla, es algo exagerado.

La solución de la crisis francesa, y la robusta votación obtenida por el ministro Rouvier, ministerio que representa en Hacienda economía, y en política circunspección, ha producido en aquella Bolsa un alza considerable en los

valores, que ha reflejado en nuestro mercado, hasta el extremo de haberse hecho anoche el consolidado a 87 próximamente.

Las acciones del Banco de España han quedado a 425.

Las cartas que ayer se han recibido de Castilla, dicen, que en efecto, han mejorado mucho allí los campos, después de las últimas lluvias, que aun siguen.

Nada más. Suyo,

El Corresponsal.

GAOETILLAS

Teatro-Circo.—Esta noche es el beneficio del popular clown Pichel, cuya función anunciada ya por carteles será muy variada y promete estar sumamente concurrida.

El domingo finalizan los espectáculos de la compañía que dirige doña Micaela Alegria, comenzando en dicho día a actuar el cuadro de declamación que dirige la señora Cirera el próximo 15 de Junio.

Dentro de breves días quedará abierto el abono en la contaduría de dicho Teatro.

Himeneo.—Ha contraído matrimonio en Rida, la señorita doña Teresa Amat y Amat, hija del Sr. D. José Amat y Sempere (exdiputado a Cortes) con D. Antonio Rico, administrador de Rentas Estancadas de aquel distrito.

Plato del día.—Un pobre viejo pide limosna a una hermosa señora, y al recibir 10 céntimos, la dice:

—Todos los días molesto a V. señora. ¿Qué exigente soy? ¿No es verdad?

—Nada de eso, hermano.

—Tiene V. razón—replica el mendigo poniendo los ojos en blanco,—no soy exigente, porque con V. me conformaría yo con pan y cebolla.

Una señora se encuentra en los últimos instantes de su vida.

—Sa doncella, que parece profesaria inmenso cariño, llora amargamente la cabecera de la cama de la enferma.

—Pronto te se pasará la pena—dice la señora,—a los dos días de haber dejado de existir ya no te acuerdas de mí.

—No, si no lloro por eso... Por lo que lloro es por la dificultad que voy a tener para encontrar casa.

Opinión de dos facultativos.—Málaga 28 de Mayo de 1880. Sres. Lema y Kemp New York.—Muy señores nuestros: Tenemos un verdadero placer en aprovechar la ocasión que se nos presenta, de poder manifestar a Vds. nuestro parecer acerca de las excelentes preparaciones de Vds.: las Píldoras y la Zarparrilla de Bristol. En nuestra práctica profesional hemos frecuentísimo uso de ambos específicos, por ser uno de los medios más potentes con que podemos luchar contra multitud de enfermedades que resisten tenazmente a cualquiera otro habitualmente empleados.

La sífilis, entre otros como así el reumatismo, en su variedad de formas, y la gota, encuentran en la Zarparrilla de Bristol el enemigo poderoso ante el cual sucumbe en un período de tiempo relativamente muy corto. También la hemos empleado en muchas dermatosis, habiéndonos dado buen resultado,

nuestras banderas, y observamos que esto, infundiéndonos seguridad, aumentaba su alegría. Algunas veces llegamos a descender lo bastante para que pudieran oír bien nuestras voces; preguntáronnos de dónde habíamos partido y a qué hora, y remontamos el espacio después de decirles adios.

«Pieza tras pieza, y según la necesidad lo aconsejaba, fuimos arrojando las levitas, los gabanes y otros abrigos. Cerniéndonos encima de la isla Adam, y después de haber admirado aquella hermosa campiña, saludamos con las banderas a los campesinos que desde ella nos contemplaban; pedimos noticias del príncipe de Conti, y a nuestra pregunta contestaron con bocina diciéndonos que se hallaba en París y que sentiría no haber estado allí.

«Sentimos vivamente no haber podido aprovechar tan excelente ocasión de tributarle nuestro homenaje, y habiéramos podido efectivamente bajar a sus jardines si hubiésemos querido; adoptamos empero el partido de proseguir nuestro viaje y remontamos el globo; no tardamos en llegar cerca de la llanura de Nesles.

«A nuestros pies veíamos cómo corrían y se afanaban los labradores por contemplarnos de cerca. «No os fatiguenis» les dije, y bajamos en una vasta pradera.

«En torno de ella había plantados arbustos y nos cuantos árboles. Nuestro carro descendía ma-

jestuosamente trazando un plano inclinado de mucha prolongación. Habíamos bajado a la altura de los árboles con cuyas ramas empecé a temer que fuera a chocar nuestro carro. Arrojé dos libras de lastre y el carro salvó el obstáculo, dando un salto cual si fuera corcel al que se opone una valla. Ann recorrimos mas de 20 toesas casi arrastrándose nuestro carro por el suelo del que solo distaba uno ó dos pies; podiera decirse que viajábamos en trineo. Los campesinos se esforzaban en darnos alcance, como muchachos corriendo en pos de las mariposas, aunque eran vanos sus esfuerzos.

«Por último nos apeamos, y ya entonces, no se pasó mucho tiempo sin que nos viéramos rodeados de una turba de lugareños cuya rústica y tierna ingenuidad, así como la efusión de su alegría y entusiasmo no tenían precio.

«Apresuréme a preguntarles dónde estaban el cura y el alcalde, y en su afán y por complacerme echaron a correr en todas direcciones. Celebrábase la fiesta del lugar. Extendí un acta breve allí mismo que hice firmar por todos los circunstantes.

Un gregu de ginetes, venía a galope hacía nosotros; acompañando el duque de Chartres, el duque Fitz-James y M. Farrer, noble inglés, que nos venían siguiendo desde que nos elevamos en París. Por una casualidad muy singular nos habíamos apeado en la vecindad de una casa que para venir a cazar poseía allí el último de aquellos señores.

gurosa, porque el mercurio no experimentaba la menor oscilación. De esta medida deduje de momento que la altura era de 1,524 toesas aproximadamente, esperando después poder integrar este cálculo y rectificarlo en lo posible. A los pocos minutos me acometió el frío en los dedos hasta el punto de que no me dejaba sostener la pluma. Verdad es que ya no me hacía falta porque el globo se había estacionado no teniendo mas que un movimiento horizontal.

«Medio me incorporé dentro del carro, y me entregué a la contemplación del espectáculo que la inmensidad del horizonte ofrecía. Al abandonar la pradera, el sol se había ocultado para los habitantes de los valles; mas pronto salió de nuevo para mi solamente, y vino a acariciar con sus rayos el globo y el carro. No había mas cuerpo iluminado en el horizonte que yo, viéndose el resto de la naturaleza sumergido en tinieblas.

«Ya no tardó tampoco en ponerse el sol para mí, y así tuve la dicha de asistir a su ocaso dos veces en un mismo día. Durante un rato pude contemplar a mi sabor las oleadas de aire y de vapores terrestres que del seno de los valles y de los rios subían hasta la región en que yo me cernía. Las nubes parecían surgir de la tierra y amontonarse unas sobre otras sin dejar de conservar su forma ordinaria. Solamente que su color era gris y monótono, efecto natural de la escasa luz difusa de la atmós-

sobre todo, en las de carácter herpético. Concluimos de todo esto, que la mencionada Zarparrilla es por excelencia el depurativo obligado de todas las enfermedades constitucionales.

Por medio de las Píldoras vegetales de Bristol hemos combatido siempre ventajosamente gran número de afecciones hepáticas, algunos de ellas muy inveterados.

Reciban Vds. esta declaración como débil recompensa de sus esfuerzos en favor de la humanidad enferma; á la vez como manifestación de la alta estima en que los tenemos. Seguros servidores Q. B. S. M.—E. Consigliari Alcazar. Joaquín Sawiron.—54.

De venta en las principales farmacias y droguerías. Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, señores D. Vicente Ferrer y compañía, en Barcelona.

Copa Gamborino Condomina.—Vino tinto puro de mesa á 1 peseta botella de un litro y devolviendo el casco 0'75. Almacén de ventas.—San Fernando 34.

Vino puro de mesa de las antiguas bodegas de la Cruz. Se vende en el establecimiento de los choriceros calle de la Princesa, y en el Bazar Miró, San Francisco, á sesenta céntimos de peseta botella, devolviendo el casco.

También se vende en los indicados establecimientos, y procedente de las mismas bodegas el superior Fondillon, elaborado hace veinte años á cinco pesetas botella.

Al público.—El que quiera comprar géneros buenos y baratos para la presente temporada, no deje de visitar la tienda de tejidos situada en el número 41 de la calle Mayor, y San Nicolás 2, seguros de que en dicho establecimiento encontrará el comprador buen

gusto en el género y una baratura sin igual. Recomendamos á nuestros lectores no dejen de visitar dicha tienda y se convencerán de la verdad de lo que de oímos.

SECCION COMERCIAL

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Embarcaciones llegadas hasta las cuatro de la tarde de ayer

Vapor Sagunto, c. Miquel, de Valencia, con efectos.

Despachadas.

Vapor Amalia, c. Senanto, para Cartagena con efectos.

Vapor Sagunto, c. Miquel, para Cádiz, con efectos.

CAMBIOS

COTIZACION DEL DIA DE AYER

Table with columns: Fechas, Papel, Dinero, Obs. Rows include London, Paris, Mar. Cote, Havra, Madrid, Barcelona, Cadiz, Malaga, Sevilla, Valencia, Murcia, Orihuela.

Descuento por la Sucursal del Banco, 400.

SECCION LOCAL

GABINETE DE DELINEACION

Ampliacion y reduccion de planos á distintas escalas. Copias de los mismos

y todo trabajo concerniente á delineación.

Calle de la Infanta número 12, principal, Alicante.

INYECCION SAEZ

Con solo su uso se curan la mayoría de «flojas» de las «vías urinarias», y en los casos rebeldes, tomando interiormente á la vez, las GRAGEAS SAEZ. Su uso evita el contagio, sin producir dolor, ni trastorno en el individuo. Botella, 12 reales.

De venta en las principales farmacias y droguerías, Al por mayor, señores Vicente Ferrer y compañía y Dr. Saez, Barcelona.

DIRECCION DEL SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE.

El estado del Pantano en el día de hoy á las cuatro de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua 58 1/2 palmos. Pared descubierta 10 1/2 id. De cieno 127 id. Entrán una y media hileras fuerte. Salen una y media hileras floja. Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados. Alicante 30 de Mayo de 1887.—El director, P. de S. Maisonnave.

INSTITUTO DE VACUNACION DE TERNERA. MEDICO-DIRECTOR D. MAXIMO MARTINEZ CARPENA

Se vacuna directamente de la ternera, de tubo ó cristal, todos los días de tres á cinco de la tarde.

Se vacuna á domicilio directamente ó de tubo, previo aviso al Instituto. Calle de San Vicente número 1, duplicado, principal, derecha. (Barrio de San Anton.)

ALOCUE

Vino de mesa de las mejores bodegas de la huerta.

Botella de 3/4 litro, 75 céntimos.

Los pedidos mayores de doce botellas, servicio á domicilio.

Se admiten las mismas botellas y se devuelve un real por cada una.

El mismo vino al detall, á 40 céntimos botella (micbota) y á seis pesetas los 11 y 1/2 litros (cántaro).

Despacho, Pedro Juan Amorós, Princesa, 13.—Alicante.

GRAGEAS SAEZ

recomendadas por los especialistas, curan radicalmente las irritaciones purgaciones, gota militar, estrecheces, de la uretra, derrames seminales, incontinencia de orina, y toda clase de flojas de las vías urinarias. Su composición es vegetal é inofensiva. Frasco con 100 grageas doce reales.

De venta en las principales farmacias y droguerías. Al por mayor, señores Vicente Ferrer y compañía y Dr. Saez, Barcelona.

BOLETIN RELIGIOSO

Almanaque.—Santo de hoy: San Quirico, Sale el sol á las 4 30 m., pónese á las 7 26 n.; y la luna sale á las 5 noche pónese á las 3 38 madrugada.

SECCION DE ESPECTACULOS

TRATRO CIRCO.—Grande y variada funcion para esta noche por la compañía ecuestre dirigida por doña Micaela Alegria. Entrada general, 75 cts. A las nueve.

Telegramas de «La Tarde».

Madrid 3 (2 t.)

Han sido anuladas en Africa las facturas francesas é inglesas.

Se ignoran detalles completos. Carece de fundamento que el ministro de la Guerra piense aceptar varias enmiendas á sus reformas, del general Lopez Dominguez.

Madrid 3 (2'15 t.)

En Méjico han causado numerosas desgracias los terremotos.

Se han repetido con menos intensidad. El general Boulanger ha marchado á Tours.

Madrid 3 (3 t.)

Se ha calmado la excitacion en Paris. Hoy publicará su fallo el jurado de la Exposicion de pinturas.

El gobierno se propone restablecer á toda costa la seguridad en Cuba víctima del bandolerismo.

Telegrama del Casino.

Madrid 3 (5'30 t.)

Senado reformistas acusan violacion relaciones Cámaras existiendo ambos proyectos militares.

Reproducírase incidente. Bolsa, 66,85.

ALICANTE

Imprenta de Antonio Reus.

Calle de Jorge Juan, 44 y 43

SECCION DE ANUNCIOS.

A. GUILLEN LOPEZ,

(No confundirse) Mayor, 13, 15 y 17.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Gran surtido de ferreteria

Quincalla.

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala, cuartos. Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

maletas. Sombrereras. Planchas vapor. Idem ordinarias. Grifos superiores. Ata-mantas. Bolsas de viaje. Sacos de noche. Caramañola. Tijeras. Cucharas. Cuchillos. Tenedores. Cucharones. Navajas. Corta plumas. Lancetas. Peñes. Batidores. Gutaperchas. Petacas. Porta-monedas. Cepillos. Sombrillas. Bastones. Bujías. Hules. Plumeros. Anteojos. Grifos metal.

JUAN FERNANDEZ

FRUTOS COLONIALES Y DEL PAÍS AL POR MAYOR Y MENOR

Tienda de Ansaldo—Plaza de Alfonso XII, núm. 2—Tienda de Ansaldo.

Comestibles. Quesos; Salchichon; chorizos; Arroz; Garbanzos; Habichuelas; Fideos; Macarrones; Tallarines; Sémolas; Tapioca; Revalenta; Conserv s de langosta; Id. de salmón; Id. de Mortadella; Id. de jamón; Sardinias de Nantes; Id. del país; Aceitunas sevillanas, Pepinillos; Variantes; Mostaza; Galletas Viñas; Mantequilla; Riquisimos chocolates fabricados á brazo. Los hay también á máquina de las más acreditadas fábricas. Licores y vinos. Cognac; Ron; Aguardiente; Absenta; Chartreuse; Benedictino; Ginebra; Curacao; Veinilla; Marrasquino; Anis doble; Jarabe cidra; Crema de rosa; Id. de café; Id. de té; Idem de naranja; Id. de Noy; Jarabe horchata; Vino Moscatel; Id. Jerez; Id. Málaga; Id. Manzanilla; Id. Vemontis.—Idem Champagne.—De todas estas bebidas, hay un completo surtido tanto en clases superiores de verdadera procedencia, como en clases baratas.

Perfumeria y Drogas. Jabones; Cosméticos; Esencias; Extractos Polvos arroz; Agua florida; Idem Colonis; Idem Azahar; Id. Cananga; Id. Barcelona; Borlas; Polveras; Zarparrilla; Aceite bañ calco; Sodas refrescantes; Pastillas goma; Inciens; Aceite lunara; Bicarbonato sosa; Cloruros; Magnesio calcinado; Idem efervescente; Tónico oriental; Sulfatos.—En café; y té los hay de todas clases y precios, en elegantes botes, á paquetes y á granel. Quincalla y Paquetaria. Puntas de raris; Anzuelos; Facas y cuchillos; Tijeras; Hojas lata; Perdigones; Plancha plomo; Estano en barritas; Mechas barrenos; Horquillas; Corchetes y avillas; Agujas y alfileres; Petacas; Botones; Trenchillas; Algodones; Lana sulza; Ballenas; Bujías y velas; Papel y sobres; Plumitas y lapiceros; Naipes; Cartulinas.—Peñes y batidores. Completo surtido de carretes hilo y otro inmensidad de artículos que seria prolija enumerar.

BODEGAS CÉPA CONDOMINA. Vino mesa.—Precio: 60 céntimos botella 3/4 litro, con casco 85 céntimos. Puntos de venta.—Pedro Herrero, tienda del maestro Capilla.—Bazar Miró.—Antonio Bernacer, tienda del Gato.—Juan Paredes, restaurant del Casino.—Agustin Irlas, Idefonso, 10.

CASIMIRO ESTEVE. DROGUERIA PARA ARTES PAPELES PINTADOS Y TRASPARENTES. Diez mil rollos de papeles pintados, última novedad, de las más acreditadas fábricas nacionales y extranjeras, nuevas remesas cada trimestre. Traspapieros de varias dimensiones y elegantes dibujos. He recibido una partida de finísimo hule blanco, imitación á damasco, de muy buenos resultados para manteles; también los hay para coches y tapetes en clases variadas. Los señores profesores y aficionados á las bellas artes, encontrarán en esta casa lienzos preparados, desde 45 centímetros, á dos metros ancho; colores en tubos, pinceles, cuchillos, paletas, secante y barnices especiales para cuadros. Especialidades en pinturas molidas al aceite, sistema inglés; colores en polvo de todas clases, aceites de linaza, barnices y brochas. Oro en paños y purpurinas. Gran surtido de colecciones para adornar camas y otros objetos. Gomas lacas, grasillas, espíritus, pulimentos, colas, gelatinas y demás artículos para artistas y oficios. Los maestros de obras y albañiles, además de los colores de uso, tienen aquí el jaboncillo extra para blanquear y portland inglés. PIJARRS.—Casa especial en todo cuanto se necesita para las artes, pintura y decorado de habitaciones, bu-

ques y carrañajes; pues dedicada exclusivamente á estos artículos, no cabe ninguna clase de competencia, no solo en precios, sino en calidad.—Calatrava, 7, Alicante.

Los efectos que la misma produce en los niños no son menos benéficos, como lo demuestran las cartas siguientes: «Viendo que mi tierna hija Maria, flaca débil y delicada desde su nacimiento, no se fortalecía con la leche de una nodriza, le hice tomar, por consejo del médico, la Revalenta arábica, la cual ha dado á su rostro un color fresco y sonrosado y ha robustecido extraordinariamente su salud.—G. de Montanary. Paris 4 de julio de 1880. 44, calle Condorcet.» «Muy señor mío: Mi hijo no podia digerir ni dormir, y estaba abatida por efecto del insomnio, de la debilidad y de una irritacion nerviosa. Se encuentra hoy muy bien, merced á la Revalenta arábica, que le ha devuelto la salud y el apetito, y á la cual debo hoy el digerir bien y el disfrutar de una tranquilidad de nervios, de un dulce y reparador sueño y de una alegría de ánimo, desconocido de ella mucho tiempo habia.—Paris, 14 de abril de 1886.—H. de Montouris.» La Revalenta arábica es cuatro veces mas nutritiva que la carne, no enardece nunca la sangre con la que ella cuece; se economiza cincuenta veces el importe de otros alimentos y remedios; prolonga la vida en número de 20 á 30 años, y es asimismo el principal alimento para criar á los niños desde su nacimiento, siendo muy preferible á la leche de la nodriza y á cualquiera otra.

LINEA DE VAPORES ENTRE SEVILLA Y MARSELLA. Segovia, Quadra y compañía. Servicio semanal fijo por los vapores VARGAS, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, GUADALETE, GUADALUPE, SEGOVIA.—Salidas de Alicante. Los martes á las 4 de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Oádiz y Sevilla; á la misma hora para Valencia, Barcelona y Marsella. Admite carga y pasajeros. Este auxiliar del tocador, se hace indispensable donde las señoras tengan que extinguir inoportunos vellos. Una sencilla aplicacion de cuatro ó cinco minutos, son suficientes para hacerlos desaparecer, dejando la region depilada tersa y lison, sin producir la menor molestia, mancha ni excitacion en el cutis mas delicado. A cada frasco, acompaña un detallado prospecto. Precio 3 pesetas frasco. Depósitos: Farmacias R. Hernandez, calle Mayor, núm. 22 Alicante y Mayor 27 y 29 y Serrano 44 Madrid.

que recordará sin duda la brillante ocurrencia que tuvo el presidente M. Dupin en pleno Senado francés. «Para qué droga?» dijo. No tenemos acaso la deliciosa Harina de salud la Revalenta Arábica du Barry de Londres, que cura casi todos los males? En efecto, la Revalenta arábica ha producido curaciones maravillosas. Entre miles de certificados de enfermos agradecidos, salvados de las consecuencias de males que no habia esperanza de curar, encontramos entre otros los de Su Santidad el difunto Papa Pio IX, el de S. M. el difunto Emperador Nicolás de Rusia, y el del célebre profesor Dedé, curado de dispepsia y de catarro de la vejiga, despues de ocho años de padecer estas enfermedades. «Si yo tuviese que elegir un remedio, dice el citado profesor, para una enfermedad cualquiera, ya sea del estómago, de los intestinos, de los nervios, del hígado, del pecho, del cerebro ó de la sangre, no vacilaria un instante en preferir á todas las drogas la Revalenta arábica, seguro como estoy de sus resultados, que me atrevo á decir que son infalibles.» M. Henry Stanley, el gran explorador de Africa, y rival de M. de Brazza en el Congo escribe con fecha del 10 de marzo de 1875, desde el pueblo de Kagahyi, situado á las orillas del lago de Victoria Nyanza, «Al regreso de una cacería infructuosa, casi nos vinieron lágrimas á los ojos al ver el macilento rostro de mis compañeros, casi muertos de inanición y resuelto á salvarlos, preparé con la Revalenta arábica du Barry una comida para doscientos veinte hombres. Conmovia ver alegrarse sus rostros á medida que iban comiendo esa suave harina reparadora de la fuerza.»

que recordará sin duda la brillante ocurrencia que tuvo el presidente M. Dupin en pleno Senado francés. «Para qué droga?» dijo. No tenemos acaso la deliciosa Harina de salud la Revalenta Arábica du Barry de Londres, que cura casi todos los males? En efecto, la Revalenta arábica ha producido curaciones maravillosas. Entre miles de certificados de enfermos agradecidos, salvados de las consecuencias de males que no habia esperanza de curar, encontramos entre otros los de Su Santidad el difunto Papa Pio IX, el de S. M. el difunto Emperador Nicolás de Rusia, y el del célebre profesor Dedé, curado de dispepsia y de catarro de la vejiga, despues de ocho años de padecer estas enfermedades. «Si yo tuviese que elegir un remedio, dice el citado profesor, para una enfermedad cualquiera, ya sea del estómago, de los intestinos, de los nervios, del hígado, del pecho, del cerebro ó de la sangre, no vacilaria un instante en preferir á todas las drogas la Revalenta arábica, seguro como estoy de sus resultados, que me atrevo á decir que son infalibles.» M. Henry Stanley, el gran explorador de Africa, y rival de M. de Brazza en el Congo escribe con fecha del 10 de marzo de 1875, desde el pueblo de Kagahyi, situado á las orillas del lago de Victoria Nyanza, «Al regreso de una cacería infructuosa, casi nos vinieron lágrimas á los ojos al ver el macilento rostro de mis compañeros, casi muertos de inanición y resuelto á salvarlos, preparé con la Revalenta arábica du Barry una comida para doscientos veinte hombres. Conmovia ver alegrarse sus rostros á medida que iban comiendo esa suave harina reparadora de la fuerza.»

que recordará sin duda la brillante ocurrencia que tuvo el presidente M. Dupin en pleno Senado francés. «Para qué droga?» dijo. No tenemos acaso la deliciosa Harina de salud la Revalenta Arábica du Barry de Londres, que cura casi todos los males? En efecto, la Revalenta arábica ha producido curaciones maravillosas. Entre miles de certificados de enfermos agradecidos, salvados de las consecuencias de males que no habia esperanza de curar, encontramos entre otros los de Su Santidad el difunto Papa Pio IX, el de S. M. el difunto Emperador Nicolás de Rusia, y el del célebre profesor Dedé, curado de dispepsia y de catarro de la vejiga, despues de ocho años de padecer estas enfermedades. «Si yo tuviese que elegir un remedio, dice el citado profesor, para una enfermedad cualquiera, ya sea del estómago, de los intestinos, de los nervios, del hígado, del pecho, del cerebro ó de la sangre, no vacilaria un instante en preferir á todas las drogas la Revalenta arábica, seguro como estoy de sus resultados, que me atrevo á decir que son infalibles.» M. Henry Stanley, el gran explorador de Africa, y rival de M. de Brazza en el Congo escribe con fecha del 10 de marzo de 1875, desde el pueblo de Kagahyi, situado á las orillas del lago de Victoria Nyanza, «Al regreso de una cacería infructuosa, casi nos vinieron lágrimas á los ojos al ver el macilento rostro de mis compañeros, casi muertos de inanición y resuelto á salvarlos, preparé con la Revalenta arábica du Barry una comida para doscientos veinte hombres. Conmovia ver alegrarse sus rostros á medida que iban comiendo esa suave harina reparadora de la fuerza.»

# FARMACIA de los hijos de Rodriguez Hernandez

calle Mayor, número 22. ALICANTE.

A los que padecen del estómago.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁRICA, ANTI-BILIOSA Y EFERVESCENTE, preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez, sucesores.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones o digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables ó insalubres, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades, se esta base sin ninguno de sus inconvenientes.

Se halla de venta en las principales farmacias de España.

LINEA DE VAPORES ENTRE

## Bilbao, Sevilla, Marsella

### IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

Vapores.—Cabo Machichaco, Cabo Mayor, Cabo Ortégál, Cabo Trafalgar, Cabo Creus, Cabo Finisterre, Cabo Palos, Cabo Peñas, Cabo Torres, Cabo Santa Maria, Itálica, Vasco, Vizcaya, La Cartuja, Triana, Ibaizabal, Luchana.

Salidas de Alicante todos los lunes para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Lisboa, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferrol, Santander y Bilbao; y para Valencia, Tarragona, Barcelona, Celta y Marsella.

Se admite carga con trahordo para Burdeos y para Génova, Liorna, Civita-Vecchia y Nápoles.

## HOCOLATES

TÉS, CAFÉS Y TAPIOCA

# MATIAS LOPEZ LOPEZ

MADRID.—ESCORIAL.

26 MEDALLAS DE PREMIO

Tés en botes de la China, de 2 y 4 onzas

Venta en el año 1885, 4.000.000 de paquetes de Chocolate.

Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 gramos.

EXIGIR LA VERDADERA MARCA

OFICINAS: PALMA ALTA, 8

## NO MAS CALENTURAS

Las píldoras de *Riaca* de Perez Negro, es el remedio mas seguro conocido hasta el día, para curar radicalmente las fiebres intermitentes, y en tercianas, cuartanas ó cotidianas. El éxito extraordinario que ha alcanzado en toda España es la garantía más segura de su eficacia. Se encuentran de venta en todas las mejores farmacias el precio de 20 reales la caja con 80 píldoras y 12 reales la media con 40

## PILDORAS

### AZUCARADAS



## BRISTOL

El remedio infalible para el ESTREÑIMIENTO, la JAQUECA, la DISPEPSIA y cuantos males provienen de los desarreglos del HIGADO y de los ORGANOS DIGESTIVOS.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Depósito general en España para la venta al por mayor, Brece Vicensa Ferrer y compañía Barcelona

## CALENTURAS

intermitentes; cuartanas ó fiebres palúdicas, se curan infaliblemente con las célebres píldoras febrífugas infalibles de Fernandez Izquierdo con veinte años de éxito y sin rival. Caja para benignas, 5 pesetas y rebeldes 6 pesetas, 2rs., más van correo. Autor, Madrid 3, Sacramento, 2, y Plaza la Villa, 4, botica, venta en boticas y droguerías de provincias y en Alicante boticas de Soler, Gadea, Bellido, Aguiló y Viuda de Rodriguez Hernandez.

## ANTONIO FALCÓ

Pianos y armoniums de las mejores y más acreditadas fábricas del país y extranjero. Ventas al contado y á plazos a precios muy económicos.

Se hacen cambios con toda clase de pianos ran surtido en pianos de alquiler. Música de todas clases. Esta casa recibe continuamente las últimas novedades.

Violines de todas clases y marcas; violas y violoncelos con sus accesorios. Arcos de todas clases y marcas, desde 2 pesetas.

Papel pintado de varias clases y cubiertas de varios tamaños en litografía. Metrónomos, cuerda, para piano, violín, arpa, cañas de clarinete y otros muchos artículos.

Fotografías de los músicos y artistas más celebrados: entre ellos *Gayarre* y *Sarasate*. Reparaciones y reparacion en pianos, órganos, violines, etc., etc

ANTONIO FALCÓ. Constitución, 11.

SERVICIO DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA.

VAPORES-CORREOS A PUERTO-RICO Y HABANA TRES SALIDAS AL MES

JON LAS ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES

El 10 de Cádiz á las Palmas, Progreso y Veracruz, el vapor «Ciudad de Cádiz».

El 20 de Santander y la Coruña; el 21 para las Antillas, el vapor «Isa de Cebú».

El 30 de Cádiz á los puertos de las Antillas La Guaira, Puerto Cabello, Sabanilla, Cartagena, Colon y puertos del Pacifico, el vapor SAN AGUSTIN.

VAPORES-CORREOS A MANILA con escalas en

PORT-SAID, ADRN, COLOMBO Y SINGAPORE, y servicio á HONOLU y CEBU.

LINEA DE LAS ANTILLAS.

LINEA DE FILIPINAS.—CORREOS-SALIDAS MENSUALES

ISLA DE LUZON saldrá de Barcelona el 1.º de Junio de 1887.

De Barcelona, el día 1.º de cada mes. Estos vapores admiten carga con sus indicaciones mas favorables, y pasajeros

á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas para pasajeros de ida y vuelta. Há passages para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana y jornalera con la facultad de regresar gratis dentro de un año, sito encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Para mas informes dirigirse á los señores Faes hermanos y compañía.

## PILDORAS HOLLOWAY.

Estas Píldoras son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce en el mundo. Todas las enfermedades provienen de un mismo origen, á saber: impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es prontamente neutralizada con el uso de las Píldoras Holloway, que, limpiando el estómago y los intestinos, producen por medio de sus propiedades balsámicas, una purificación completa de la sangre, dan tono y energía á los nervios y los músculos, y fortifican la organización entera.

Las Píldoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su eficacia para regular la digestión. Ejerciendo una acción en extremo salutar en el hígado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, fortifican el sistema nervioso y dan vigor al cuerpo humano en general. Aun las personas menos robustas pueden valerse, sin temor de la fatiga, de estas Píldoras, con tal que al emplearlas, se atengan cuidadosamente á las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en cada una de las cajas del medicamento.

## UNGUENTO HOLLOWAY.

La ciencia de la medicina no ha producido hasta aquí, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Unguento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que, desde el momento en que penetra la sangre forma parte de ella circulando con el fluido vital espulsa toda partícula morbosa refréjiga y limita todas las partes enfermas y sana las llagas y úlceras de todo género. Este famoso Unguento es un curativo infalible para la escrófula, los canceres, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones, el reumatismo, la gota, la neuralgia, tic-doloroso y la parálisis.

Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades conviene siempre que se tomen las Píldoras al mismo tiempo que se emplea el Unguento.

Cada caja de Píldoras y bote de Unguento van acompañadas de amplias instrucciones en español, relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden en Cajas y botes por todas las principales boticas del mundo entero, y por su pretario el Profesor HOLLOWAY, en su establecimiento en número 533, Oxford Street, Londres

## VINOS DE QUINA.

SIMPLE Y FERRUGINO Preparados por R. Hernandez.—Calle Mayor, números 27 y 29. Madrid. Estos Vinos, de un gusto agradable, se usan como tónicos reconstituyentes; estomacal y febrífagos, y dan excelentes resultados en la inapetencia, anemia cloro anemia, requitismo y postración de fuerzas. Precios 14 y 18 reales.

Único depósito en Alicante, Farmacia de la señora Viuda de Rodriguez Hernandez, Mayor, 22.



## NO EQUIVOCARSE

Con el nombre de «Colonial» se vende una imitación de los acreditados chocolates de la COMPANIA COLONIAL de Madrid.

Las cubiertas son de los mismos colores y llevan letreros y adornos parecidos

El verdadero chocolate de la COMPANIA COLONIAL se reconoce por las dos palabras COMPANIA COLONIAL que figuran siempre juntas en la cubierta y por el adjunto «Sello de Ancoras» en el cierre, marca en propiedad de LA COMPANIA COLONIAL

## LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS. TERCIANAS INDIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan. Su uso devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.

PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso seguída de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, FARMACEUTICO, calle Mayor, número 22, ALICANTE.



## MAQUINAS PARA COSER, Singer.

Unica Sucursal en Alicante, 5, MUÑOZ, 5, Algodones, sedas, aguja's aceite y piezas sueltas.

## SUPERIORES CAFES

# MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

MADRID.—ESCORIAL.

### AROMA CONCENTRADO

EN ELEGANTES BOTES DE 100 Y 200 GRAMOS

Café molido superior, á. . . . . 2 pesetas los 400 gramos.  
Puerto-Rico y Caracolillo. . . . . 2,50 — — — — —  
Puerto-Rico y Moka. . . . . 3 — — — — —  
Moka puro. . . . . 4 — — — — —

Tés de 8 á 20 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas.  
Tapioca del Brasil en botes de 200 gramos.

Nota.—Los botes de CAFE Y TAPIOCA de 200 gramos contienen una sorpresa de cada uno.

De venta en todas las tiendas de Ultramarinos de Madrid y provincias. Depósito Central, Puerta del Sol, 13.